



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线：

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年

3月11日

星期一

甲辰年二月初二

总第2886期

今日八版

新闻一句话

河北

■ 2024年底，河北省将实现至少50%的营养健康场所配备营养指导员。

■ 沧州市体育局消息，今年沧州市将新建或提升19个体育公园、体育主题公园。

国内

■ 3月7日，国务院办公厅发布关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见，明确要充分考虑老年人、外籍来华人员等群体需求，做好适老化、国际化等服务安排。

■ 人社部消息，2023年全国人社政务服务“跨省通办”超16亿笔。

■ 近日，文旅部发布通知，鼓励引导具备条件的乡村举办“春晚”，坚持农民唱主角，集聚乡村资源，持续擦亮“春晚”品牌。

■ 国家安全部提醒“军迷”，搜集和发布涉军信息易成“泄密源”。

■ 北京市人社局提示，北京市暂未开放个人申领第三代社保卡。

■ 人社部、财政部联合发文，将力争用2至3年时间，打造一批具有示范引领性的基层就业服务网点。

■ 北京高校对外开放再扩容，中国农业大学等多所高校宣布面向社会开放校园，校外游客无需预约、刷身份证便可入校参观。

■ 3月7日，执行中国第40次南极考察任务的“雪龙2”号在南极泰山站载上考察队员，启程返回中国。

■ 2024年京杭大运河全线贯通补水行动启动，预计补水量同比增加3.8亿立方米。

■ 今年，生态环境部将启动实施美丽海湾建设提升行动，组织沿海省(区、市)重点推进一百余个美丽海湾建设。

国际

■ 我国外交部宣布，对瑞士、爱尔兰、匈牙利、奥地利、比利时、卢森堡6个国家持普通护照人员试行免签政策。

■ 韩国政府发布数据，水果价格的涨幅高达41.2%，刷新32年来单月最高值。

■ 当地时间3月7日，瑞典首向北约文件保管国递交瑞典加入北约的文件，标志着瑞典正式入约，成为北约第32个成员国。

■ 近日，国际网球联合会发布消息称，允许俄罗斯和白俄罗斯运动员以中立身份参加2024年巴黎奥运会和残奥会比赛。

■ 美国研究人员发文表示，北极最早在未来几年内可能会出现几乎没有海冰的夏季，且这一现象可能会提前出现。

■ 近日，存有巴黎奥运会安保计划的电脑和U盘失窃案告破，法国司法部门表示，窃贼已落网并被判监禁7个月。

更好守护“一老一小”，这些新举措来了

今年的政府工作报告围绕“提高医疗卫生服务能力”“加强社会保障和服务”等作出一系列部署，其中涉及“一老一小”服务保障的具体安排引人关注。

上调养老金

今年政府工作报告中提出，“城乡居民基础养老金月最低标准提高20元”，这是近年来上调幅度较大的一次。报告同时明确，“继续提高退休人员基本养老金”。

养老金上涨需要“真金白银”。预算报告中提出，落实地方支出责任，保障养老金按时足额发放。

实施个人养老金制度。政府工作报告中提出，在全国实施个人养老金制度，积极发展第三支柱养老保险。

火树银花点亮省城夜色

近日，由国家级非物质文化遗产代表性传承人刘尚德带来的传统民俗表演“打树花”，在河北省艺术中心广场上演。铁花璀璨绽放，为市民带来了一场别样的视觉盛宴。

表演开始时，只见刘尚德手拿柳木勺子舀起一勺铁水，猛地向铁板方向泼出，刹那间铁花四溅，如瀑布倾泻而下，发出声声脆响，照亮整个夜空，绚丽的树花引得现场观众连连叫好！

据了解，“打树花”是张家口市蔚县的地方传统民俗文化活动，历史悠久，是国家级非物质文化遗产。表演时，熔化后的铁水迸溅形成万朵火花，夜空之下，火星绚烂夺目，因犹如枝繁叶茂的树冠而称之为“树花”。



解决“看病难”

老有所养、幼有所育是社

个人养老金融业务试点始于2022年11月25日，按照计划，个人养老金结合实际分步实施、选择部分城市试行1年后，再逐步推开。

“政府工作报告中明确个人养老金制度将在全国范围内实施，对老百姓来说，在基本养老保险和职业年金外又多了一个选择。”浙江省宁波市人力资源和社会保障局局长叶苗代表说，金融机构应推出一些符合长期投资的‘专属产品’，提升个人养老金吸引力。

加强老年服务供给

当前我国进入老龄化社会。民政部数据显示，全国60周岁及以上老年人口超过2.8亿人，占总人口的19.8%。加强老年服务供给，是众多老人的诉求。

政府工作报告作出了“加强城乡社区养老服务网络建设，加大农村养老服务补短板力度”“加强老年用品和服务供给”等相关部署。

根据计划报告，今年我国将扩大普惠养老服务供给，构建居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系，实施老年健康服务体系建设工程。

“要支持做好居家和社区基本养老服务、老年助餐、经济困难失能老年人集中照护等工作。”安徽省阜阳市副市长杨善竑代表认为，应尽快推进实施以失能老年人为保障对象的长期护理保险，同时创新建立多元养老模式，在全社会营造敬老爱老氛围。

会保障的直接体现。一段时间以来，“看病难”成为“一老一小”面临的共同难题。截至2022年底，我国儿科医师数达22.6万人，老年医学科医师人数相对较少。

为此，政府工作报告提出，加快补齐儿科、老年医学、精神卫生、医疗护理等服务短板。

广东省人民医院党委书记周琳代表认为，当前应着重加强儿科和老年医学科等领域急需紧缺的医务人员培养，发展壮大医疗卫生队伍，补齐基层医疗机构人才短板，并进一步探索构建具有公益性与保障性的老年和儿童医疗服务体系。

健全生育支持政策

政府工作报告提出，“优化生育假期制度，完善经营主体用工成本合理共担机制，多渠道增加托育服务供给，减轻家庭生育、养育、教育负担”。

在建立健全生育支持政策体系方面，计划报告中提出，大力发展普惠托育服务，减轻家庭生育、养育、教育负担，推动建设生育友好型社会，促进人口长期均衡发展。

中国人口与发展研究中心主任贺丹委员建议，进一步完善相关政策和服务，让女性能够更好实现生育意愿、家庭需要与职业发展的平衡。

据新华社

石家庄市区订户请注意
如果您没收到报纸
请拨打 88629333

加强失独家庭保障

全国政协委员陈椿：随着老龄化问题日益凸显，失独家庭在养老问题上面临独特的困境，现有的政策待遇难以满足其在养老保障方面的现实需求。一方面随着老年人口的增加，公立养老机构的床位日趋紧张，很难满足老年人的养老需求。另一方面，社会整体对失独家庭的扶助普遍还是集中于经济层面，对其心理健康问题的关注远远不够。

为此，应完善失独家庭养老保障相关法律法规、提高社会养老服务供给能力，以及建立失独家庭心理扶助机制，让更多失独老年人能够负担养老服务、享受健康快乐的晚年生活。

破除消费市场乱象

全国政协委员何寄华：当前，我国银发经济供给体系和能力尚不能有效满足老年人需要，一些不法分子以名不副实的产品、夸大其词的宣传俘获了老年人的钱包，严重危害着老年消费者的合法权益。

对此，要加强监管，坚决打击涉老诈骗行为，营造健康有序的银发经济市场环境。其中，针对养生保健、理财投资等领域开展重点整治，加强线上销售平台审查和监控等。同时，要增强老年人消费权益保护意识，规范

老年人消费供给渠道。

发展“功能标识食品”

全国人大代表冷友斌：功能性食品不仅能满足人们的营养需求，还能通过特定的成分和功能，改善健康、预防疾病、调节生理功能，在多种慢性病场景中运用广泛。基于行业考察，在目前已有食品类别框架之下，新增“功能标识食品”类别，并明确其可以声称的功能标识。此外，发展“功能标识食品”，还需多方合作打通产学研链路。

审慎对待预制菜

全国政协委员丁佐宏：近年来，预制菜概念火热出圈。然而，预制菜的迅猛扩张给经

济社会带来了不少负面影响。对此，应在统一国标形成之前，必须审慎对待预制菜进老年食堂或社区，保障老人等群体的身体健康。此外，还要鼓励社会大众通过媒体、社交平台等渠道，形成预制菜的全民监督氛围，完善线上的消费者投诉和反馈机制。

加强老人慢病管理

全国政协委员刘梅林：老年人慢性疾病的防治与管理已经成为基层医疗服务的重点。对此，要继续加大对基层医疗机构设施及资源投入，建设规范的安宁疗护、人文关怀服务体系，方便老年患者在基层得到优质医疗照护。

全国两会“老”话题